

1η Συνεδρίαση της Τοπικής Ομάδας Υποστήριξης του έργου CESME- Κυκλική Οικονομία στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (Circular Economy for SMEs) στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας - Taxalia Blog

5 Σεπ 2016



Την 1η Συνεδρίαση της Τοπικής Ομάδας Υποστήριξης του έργου CESME- Κυκλική Οικονομία στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (Circular Economy for SMEs) θα πραγματοποιήσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αύριο Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου 2016, στις 12:00, στην αίθουσα «Πνεύμα» της Π.Κ.Μ. (Βασ. Όλγας 198, έναντι της αίθουσας του Περιφερειακού Συμβουλίου). Η υλοποίηση του έργου, που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα INTERREG EUROPE 2014-2020, ξεκίνησε την 1η Απριλίου 2016 και λήγει το 2020 και στο εταιρικό του σχήμα συμμετέχουν 10 εταίροι από τη Δανία, τη Φινλανδία, την Ιταλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. Επικεφαλής εταίρος είναι το Κέντρο Επιχειρηματικής Ανάπτυξης της Βόρειας Δανίας (Business Development Centre North Denmark), ενώ από ελληνικής πλευράς συμμετέχουν ως εταίροι η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και η «Ανατολική Αναπτυξιακή». Η κυκλική οικονομία είναι βασική παράμετρος της Πράσινης Οικονομίας, όπου υψηλής ποιότητας υλικά που προέρχονται από απόβλητα μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν από τις επιχειρήσεις όλων των κλάδων κατά την παραγωγική διαδικασία. Το έργο CESME, επιδιώκει να βοηθήσει τις μικρότερες επιχειρήσεις να αξιοποιήσουν την κυκλική οικονομία και να λειτουργήσουν με ένα πιο περιβαλλοντικά βιώσιμο και κερδοφόρο τρόπο. Το έργο απευθύνεται, επίσης, σε φορείς χάραξης πολιτικής για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας των μέτρων που λαμβάνονται για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Αυτό θα επιτευχθεί με την καλύτερη ενημέρωση των αρμόδιων φορέων για την κατανόηση των ωφελειών της κυκλικής οικονομίας, έτσι ώστε να γίνει σωστή χρήση των οδηγιών και των πακέτων στήριξης για την ένταξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην κυκλική οικονομία. Αναλυτικά, ο ρόλος της Τοπικής Ομάδας Υποστήριξης (Local Support Group) του έργου CESME είναι:

Να παρέχει στους Έλληνες εταίρους του έργου (Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ) χρήσιμη πληροφόρηση για την αναγνώριση των ευκαιριών, αλλά και των εμποδίων που σχετίζονται με την κυκλική οικονομία, σε σημαντικούς κλάδους για την Περιφέρεια. Να υπάρξει καλύτερος συντονισμός και να χαραχθεί μια κοινή κατεύθυνση για την προώθηση της κυκλικής οικονομίας σε επίπεδο Περιφέρειας, αλλά και Χώρας. Να αναδείξει τα πλεονεκτήματα της κυκλικής οικονομίας (οικονομικά και περιβαλλοντικά) στις επιχειρήσεις και τους φορείς χάραξης πολιτικής και να τους συνδράμει (μέσω της κατάρτισης ενός Σχεδίου Δράσης), ώστε να αναδειχθούν και άλλες καλές πρακτικές κυκλικής οικονομίας στις επιχειρήσεις. Η Τοπική Ομάδα Υποστήριξης του CESME -που θα συνέρχεται κάθε έξι μήνες, κατά τα δύο πρώτα έτη του έργου και ετησίως κατά τα δύο τελευταία- έχουν δηλώσει συμμετοχή οι ακόλουθοι φορείς: 1. Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας 2. Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) 3. Ένωση Ξενοδοχείων Χαλκιδικής 4. Ένωση Ξενοδόχων Θεσσαλονίκης 5. Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, Παρ. Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ ΠΚΜ) 6. Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) 7. Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ) 8. Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 9. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ)-Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών (Εργαστήριο Μετάδοσης Θερμότητας και Περιβαλλοντικής Μηχανικής) 10. Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Θεσσαλονίκης (ΑΤΕΙΘ) 11. Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας (ΦΟΔΣΑ ΠΚΜ) 12. Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ ΑΕ) 13. ΣΣΕΔ ΑΕΚΚ Ανακύκλωση Αδρανών Βορείου Ελλάδας Α.Ε 14. ΣΣΕΔ ΑΕΚΚ Σύστημα Συλλογικής Εναλλακτικής Διαχείρισης Χαλκιδικής, Ι.Κτενίδη-Ι.Κουφίδης και ΣΙΑ ΟΕ 15. ΣΣΕΔ ΑΕΚΚ Ανακύκλωση ΑΕΚΚ Κεντρικής Μακεδονίας Α.Ε 16. ΕΤΒΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ Α.Ε. 17. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πλεκτικής Ετοιμού Ενδύματος Ελλάδος (ΣΕΠΕΕ)

στις [5.9.16](#)

Share